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BAREM DE L’'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B,’han de fer els tres problemes d'aquesta opcio.

Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i lafimalasera la mitjana aritmética dels tres.

Es permet I'Gs de calculadores sempre que no sigu&iques o programables, i que no puguen realitaécul simbolic n
emmagatzemar text o formules en memoria. S'use la ©alculadora, els resultats analitics, numérgrafics han d’estar sempr
degudament justificats.

OPCIO A

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1. Es disposa de 200 hectarees de terreny en les gsalesitja conrear patates i carlotes. (
hectarea dedicada al cultiu de patates necessfalili2s d'aigua de reg al mes, mentre que cadasde
carlotes necessita 40 litres, i es disposa mensmaldiun total de 5000 litres d'aigua per al régltia banda
les necessitats per hectarea d'adob nitrogenades@® kg per a les patates i de 30 kg per a léstesyi es
disposa d'un total de 4500 kg d'adob nitrogenagl §uany per hectarea sembrada de patates é9dei3e
400 € el guany per cada hectarea de carlotes, quiaatitat d'hectarees convé dedicar a cada cuQiuf
guany s'obtindria d'aquesta manera?

Problema 2.Calcula:

] . o - 2x3+2x- 1
a) Totes les asimptotes verticals i horitzontals denaid f (x) :ﬁ.
X - 9x

b) Els intervals de creixement i decreixement de teitti g(x) = X +4X +4 X - 8.

c) Els maxims i minims de la funcig(x) de I'apartat anterior.

Problema 3. El 25% dels estudiants d’un institut ha llegitualdlibre sobre Harry Potter i el 65% ha vis
alguna pelicula d’aquest protagonista. Se sap també que%elHEDllegit algun llibre i ha vist alguna de le
pd-licules d’aquest personatge. Si es tria a 'atzagstndiant:

a) Quina és la probabilitat que haja vist algunbljpella d’aquest personatge i no haja llegit capdlib
sobre Harry Potter?

b) Quina és la probabilitat que no haja llegit caprdi sobre Harry Potter i no haja vist caplpaula
sobre d’aquest personatge?

c) Si se sap que ha llegit algun llibre de Harry Rottpiina €s la probabilitat que haja vist algu
pd-licula d’aquest personatge?
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OPCIO B

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1.En una sucursal d’'una agéencia de viatges es véotainde 60 bitllets d’avio amb destinacio |a
Londres, Paris i Roma. Sabent que el nombre detbifper a Paris és el doble dels venuts per altles
dues destinacions conjuntament, i que per a Roemaeten dos billets més que la meitat dels venuta pe
Londres, quants billets s’han venut per a cadasdares destinacions?

Problema 2.El rendiment d’'un estudiant durant les primere®&@s d’estudi ve donat (en una escala de 0 a

) 70C
100) per la funcidR(t) =
)P (=770 g

a) Calcula el rendiment a les 3 hores d’estudi.

, enquét és el nombre d’hores transcorregudes.

b) Determina I'evolucié del rendiment durant les pniese 6 hores d'estudi (quan augmenta i quan
disminueix). Quin és el rendiment maxim?

c) Una vegada obtingut el rendiment maxim, en quin emanel rendiment és igual a 35?

Problema 3.La probabilitat que océrrega el suc@éés 2/3, la probabilitat que no océrrega el sucBéss
1/4 i la probabilitat que océrrega el sucéés el succé8 és19 24. Calcula:

a) La probabilitat que ocorreguen a la vegada el ssc@l succes.
b) La probabilitat que no ocorredai no ocorregd.
c) La probabilitat que ocorregasabent que ha ocorredsit

d) Son independents els succestoB? Per que?
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BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B,  ban de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y &fimatl sera la media aritmética de los tres.

Se permite el uso de calculadoras siempre que @ geficas o programables y que no puedan rea&aulo simbolico n
almacenar texto o formulas en memoria. Se utilic® da calculadora, los resultados analiticos, mioog y graficos deberan esgar

siempre debidamente justificados.

OPCION A

Todas las respuestas han de estar debidamente razolas.

Problema 1.Se dispone de 200 hectareas de terreno en laeqlesea cultivar patatas y zanahorias. Cada
hectarea dedicada al cultivo de patatas necesfdifrds de agua de riego al mes, mientras que uad de
zanahorias necesita 40 litros, disponiéndose ménsuate de un total de 5000 litros de agua pargéegbr
Por otra parte, las necesidades por hectarea o atitmvogenado son de 20 kg para las patatas Yde 3
para las zanahorias, disponiéndose de un totab@@ Kg de abono nitrogenado. Si la ganancia pdéresc
sembrada de patatas es de 300 € y de 400 € laagamem cada hectarea de zanahorias, ¢qué cackdad
hectareas conviene dedicar a cada cultivo paramizai la ganancia? ¢, Cual seria esta?

Problema 2.Calcula:
23 +2x- 1

a) Todas las asintotas verticales y horizontales flenigion f (x) = —— 9
X - 9x

b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento diifeion g(x) = X' +4xX +4 X - 8.

c) Los maximos y minimos de la funcid@(x) del apartado anterior.

Problema 3.El 25% de los estudiantes de un instituto ha l@idan libro sobre Harry Potter y el 65% ha
visto alguna pelicula de este protagonista. Se tsabeién que el 10% ha leido algun libro y ha vadtuna
de las peliculas de este personaje. Si se el@ggaalun estudiante:

-

a) ¢Cual es la probabilidad de que haya visto algefiayda de este personaje y no haya leido ningan
libro sobre Harry Potter?

b) ¢Cual es la probabilidad de que no haya leido nirifpiio sobre Harry Potter y no haya visto
ninguna pelicula sobre este personaje?

c) Si se sabe que ha leido algun libro de Harry Rogiemal es la probabilidad de que haya visto
alguna pelicula de este personaje?




OPCION B

Todas las respuestas han de estar debidamente razolas.

Problema 1.En una sucursal de una agencia de viajes se wenti¢al de 60 billetes de avion con desting a

Londres, Paris y Roma. Sabiendo que el niumeroligtei para Paris es el doble de los vendidos|parg

otros dos destinos conjuntamente y que para Roreegen dos billetes mas que la mitad de los vergdi
para Londres, ¢ cuantos billetes se han vendidocpdeauno de los destinos?

Problema 2. EIl rendimiento de un estudiante durante las primér&oras de estudio viene dado (en yna

70Q
4% +9
a) Calcula el rendimiento a las 3 horas de estudio.

escala de 0 a 100) por la funci&{t) = , dondet es el niumero de horas transcurrido.

b) Determina la evolucion del rendimiento durantepiasieras 6 horas de estudio (cuando aumen
cuando disminuye). ¢ Cual es el rendimiento maximo?

c) Una vez alcanzado el rendimiento maximo, ¢,en quéaento el rendimiento es igual a 35?

Problema 3.La probabilidad de que tenga lugar el sucases 2/3, la probabilidad de que no ocurra ¢

sucesd esl/4 y la probabilidad de que ocurra el sucAsmel suces® es19 24. Calcula:

a) La probabilidad de que ocurran a la vez el suéegel sucesd.
b) La probabilidad de que no ocuray no ocurraB.
c) La probabilidad de que ocurfasabiendo que ha ocurrid

d) ¢Sonindependientes los suce&gsB? ¢ Por qué?
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